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1. ΤΑΥΤΟΤΗΤΑ ΤΟΥ ΤΜΗΜΑΤΟΣ ΑΡΧΙΤΕΚΤΟΝΩΝ  

Ίδρυση και Φυσιογνωμία Τμήματος  

Το Τμήμα Αρχιτεκτόνων Μηχανικών (Τ.Α.Μ.) ιδρύθηκε και ξεκίνησε την λειτουργία του το 1999 ως 

τμήμα της Πολυτεχνικής Σχολής του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας που ιδρύθηκε το 1984 με έδρα το 

Βόλο. Το προπτυχιακό πρόγραμμα σπουδών του Τμήματος διαρκεί πέντε έτη και αντιστοιχεί σε 

προπτυχιακό και μεταπτυχιακό κύκλο σπουδών (integrated master). Το πτυχίο του παρέχει στους 

αποφοίτους του πλήρη επαγγελματικά δικαιώματα αρχιτέκτονα μηχανικού στην Ελλάδα και στις 

χώρες της ΕΕ.  

Το Τμήμα προσφέρει μεταπτυχιακά προγράμματα σπουδών καθώς και σπουδές διδακτορικού 

επιπέδου. Το Τμήμα ενισχύει συστηματικά την διεθνή ταυτότητά του με πολυάριθμες συνεργασίες 

με Πανεπιστήμια στην Ευρώπη αλλά και στον υπόλοιπο κόσμο. Η φυσιογνωμία του Τμήματος έχει 

δομηθεί στη βάση της κατανόησης και της αποδοχής της συνθετότητας του πεδίου της σύγχρονης 

αρχιτεκτονικής πρακτικής, και των ιδιαιτεροτήτων της αγοράς εργασίας. Οι βασικοί άξονες της 

ταυτότητας του στηρίζονται:  

α. Στην σημασία της θεωρίας, της ιστορίας και γενικότερα των ανθρωπιστικών επιστημών στις 

σπουδές της αρχιτεκτονικής.  

β. Στην διεύρυνση του σχεδιασμού από το οικοδομικό αντικείμενο στις κλίμακες του αστικού χώρου 

και του τοπίου. 

γ. Στη σχέση του σχεδιασμού με την τεχνολογία, τον δυνητικό χώρο και τις εικαστικές τέχνες.  

δ. Στην έμφαση στις περιβαλλοντικές πρακτικές. 

Μαθησιακά αποτελέσματα προγράμματος σπουδών  

Στόχος του προγράμματος σπουδών είναι να διαμορφώσει αρχιτέκτονες καταρτισμένους τεχνικά και 

εφοδιασμένους με κοινωνική και πολιτισμική ευαισθησία. Στα πλαίσια αυτά τα επιδιωκόμενα 

μαθησιακά αποτελέσματα αφορούν:  

• Την ανάπτυξη γνώσης για την άσκηση του αρχιτεκτονικού σχεδιασμού και της αρχιτεκτονικής 

πρακτικής.  

• Την ένταξη των νέων τεχνολογιών (πληροφορικής και οπτικοακουστικής επικοινωνίας) ως 

βασικών εργαλείων ανάλυσης και σύνθεσης στον αρχιτεκτονικό σχεδιασμό.  

• Την ανάπτυξη γνώσεων για την προστασία του περιβάλλοντος, την επανάχρηση υπαρχόντων 

χώρων και υλικών και τον βιοκλιματικό σχεδιασμό κτιρίων. 

• Την ανάπτυξης γνώσης για φαινόμενα και διεργασίες του κοινωνικού πεδίου και την 

αλληλεπίδρασή τους με την παραγωγή του χώρου  

Το ΤΑΜ έχει διαμορφώσει μία φυσιογνωμία με ισχυρά-διακριτά χαρακτηριστικά όσον αφορά τη 

διεπιστημονικότητα, τις νέες τεχνολογίες, την θεωρία, την περιβαλλοντική και εικαστική διάσταση 

της αρχιτεκτονικής παιδείας. Τα χαρακτηριστικά αυτά έχουν καθορίσει την δομή και την οργάνωση 

του ΠΠΣ και την στοχοθεσία των μαθησιακών αποτελεσμάτων και προσόντων, σύμφωνα με το 

Ευρωπαϊκό και το Εθνικό Πλαίσιο Προσόντων Ανώτατης Εκπαίδευσης όπως προκύπτει από την 

Οδηγία 2005/36/ΕΚ του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και Συμβουλίου της Ευρωπαϊκής Ένωσης της 7ης 

Σεπτεμβρίου 2005.  
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Επαγγελματικές προοπτικές αποφοίτων 

 Η αγορά εργασίας μπορεί να είναι περιορισμένη και τοπική αν αντιμετωπιστεί με συμβατική 

τεχνικο-οικονομική και στενά οικοδομική προσέγγιση της αρχιτεκτονικής, ή αντίθετα πολύ ευρεία, 

διεθνής και πολυδύναμη, αν αντιμετωπισθεί δυναμικά με βάση ανοίγματα προς τον ευρύτερο 

κοινωνικό χώρο, το συνολικό χώρο σχεδιασμού, των αναπαραστάσεων και της τεχνολογίας. Για το 

λόγο αυτό το πρόγραμμα σπουδών έχει συγκροτηθεί έτσι ώστε να παρέχει στους φοιτητές γνώσεις 

σε διάφορες πτυχές και πεδία άσκησης αρχιτεκτονικής. Προσεγγίζεται, δηλαδή, τόσο το πεδίο της 

συμβατικής αρχιτεκτονικής πρακτικής που συνήθως αναφέρεται στην «οικοδομική» όσο επίσης και 

σε εκείνο που διαμορφώνεται δυναμικά στην κοινωνική πραγματικότητα και επιτρέπει στους 

αρχιτέκτονες να εντάσσονται ικανοποιητικά σε πολλούς και ποικίλους τομείς της παραγωγής με 

μεγάλο εύρος εργασιακών όρων και συνθηκών. 

Διοίκηση του Τμήματος 

Η διοίκηση του Τμήματος ασκείται από την Γενική Συνέλευση. Η ΓΣ απαρτίζεται από όλα τα μέλη 

ΔΕΠ του Τμήματος Αρχιτεκτόνων και από έναν εκπρόσωπο ανά κατηγορία των μελών του Ειδικού 

Εκπαιδευτικού Προσωπικού (ΕΕΠ), των μελών του Εργαστηριακού Διδακτικού Προσωπικού (ΕΔΙΠ) 

και των μελών του Ειδικού Τεχνικού Εργαστηριακού Προσωπικού (ΕΤΕΠ), καθώς και εκλεγμένους 

εκπροσώπους των φοιτητών για τις κατηγορίες των προπτυχιακών, των μεταπτυχιακών, και των 

υποψηφίων διδακτόρων. Η Γ.Σ. του Τμήματος έχει όσες αρμοδιότητες της αναθέτει ο Ν. 4957/2022 

και ο Εσωτερικός Κανονισμός του ΠΘ. Επικεφαλής της Διοίκησης του Τμήματος είναι ο/η Πρόεδρος 

του Τμήματος. Η θητεία του/της είναι τριετής. Ο/η Πρόεδρος προΐσταται των υπηρεσιών του 

Τμήματος εποπτεύει την εύρυθμη λειτουργία και την ποιότητα των εκπαιδευτικών, ερευνητικών και 

διοικητικών διαδικασιών του, εκπροσωπεί το Τμήμα στη Σύγκλητο, συγκαλεί τη Γενική Συνέλευση 

και μεριμνά για την εφαρμογή των αποφάσεών της.  

 

ΔΟΜΗ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ ΣΠΟΥΔΩΝ  

Γενικά  

Οι σπουδές στο Τμήμα Αρχιτεκτόνων του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας ολοκληρώνονται σε 10 

ακαδημαϊκά εξάμηνα (5 έτη). Για την ολοκλήρωσή τους απαιτείται η επιτυχής παρακολούθηση 42 

υποχρεωτικών μαθημάτων και 9 μαθημάτων επιλογής στα πρώτα 9 εξάμηνα. Το 10ο εξάμηνο είναι 

αφιερωμένο στην εκπόνηση της διπλωματικής εργασίας. Τα μαθήματα έχουν διαφορετικούς 

συντελεστές βαρύτητας και διαφορετικό φόρτο εργασίας ο οποίος αποτιμάται με μονάδες ECTS (1 

μονάδα ECTS αντιστοιχεί σε 25 ώρες εργασίας / εξάμηνο). Συνολικά για την απόκτηση του 

διπλώματος Αρχιτέκτονα Μηχανικού απαιτούνται 300 ECTS (30 ECTS/ εξάμηνο) εκ των οποίων οι 270 

αποκτώνται από τα μαθήματα και οι 30 από την διπλωματική εργασία.  

Οργάνωση του προγράμματος σπουδών  

Το πρόγραμμα σπουδών του Τμήματος Αρχιτεκτόνων έχει καταρτιστεί ώστε να διευκολύνει τη 

φοίτηση, λαμβάνοντας υπόψιν τις προδιαγραφές των αρχιτεκτονικών σπουδών όπως έχουν οριστεί 

από την Ευρωπαϊκή νομοθεσία, τις απαιτήσεις της Ευρωπαϊκής Πιστοποίησης του Τμήματος 
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Αρχιτεκτόνων, τη διεθνή πρακτική, τα προγράμματα σπουδών των ομοειδών Τμημάτων σε εθνικό 

επίπεδο αλλά και τα ιδιαίτερα χαρακτηριστικά που διαφοροποιούν την ταυτότητα του ΤAM, την 

εξασφάλιση των προαπαιτούμενων γνώσεων για τα προσφερόμενα σε κάθε εξάμηνο σπουδών 

μαθήματα, και την ισοκατανομή του φόρτου εργασίας των φοιτητών και φοιτητριών. Από την έναρξη 

της λειτουργίας του Τμήματος μέχρι σήμερα, το πρόγραμμα σπουδών έχει δεχθεί στοχευμένες 

τροποποιήσεις και προσαρμογές, διατηρώντας όμως τη βασική του φιλοσοφία και διάρθρωση. 

Η διάρθρωση των μαθημάτων είναι κοινή για όλους τους φοιτητές και τις φοιτήτριες μέχρι και το 4ο 

εξάμηνο σπουδών και στοχεύει στην δημιουργία ενός κοινού υποβάθρου υποχρεωτικών γνώσεων 

για όλους. Τα προσφερόμενα μαθήματα είναι όλα υποχρεωτικά (Υ) εκτός των μαθημάτων ξένων 

γλωσσών που είναι υποχρεωτικά κατ’ επιλογήν (ΥΕ) δηλαδή οι φοιτητές επιλέγουν μια από τις 4 

συνήθως προσφερόμενες ξένες γλώσσες. Από το 5ο εξάμηνο και μετά διατηρείται ένας σταθερός 

κορμός υποχρεωτικών μαθημάτων (Υ) για όλους αλλά οι φοιτητές και φοιτήτριες έχουν την 

δυνατότητα να επιλέξουν κάποια μαθήματα ανάλογα με τις ιδιαίτερες στοχοθεσίες τους. Το 

πρόγραμμα προσφέρει μαθήματα Υποχρεωτικά κατ’ επιλογήν (ΥΕ) στα μαθήματα αρχιτεκτονικής 

σύνθεσης και ελεύθερης επιλογής (Ε).  

Υποχρεωτικά μαθήματα  

Τα υποχρεωτικά μαθήματα παρακολουθούνται μόνον από τους φοιτητές και τις φοιτήτριες 

αντίστοιχου εξαμήνου ή μεγαλύτερων εξαμήνων. Δηλαδή, δεν είναι δυνατή η παρακολούθηση 

υποχρεωτικών μαθημάτων από φοιτητές και φοιτήτριες που φοιτούν σε μικρότερο εξάμηνο από 

εκείνο στο οποίο εντάσσεται το μάθημα στο Πρόγραμμα Σπουδών.  

Υποχρεωτικά κατ’ επιλογήν  

Πρόκειται για συγκεκριμένη ομάδα μαθημάτων από τα οποία οι φοιτητές και φοιτήτριες έχουν την 

δυνατότητα να επιλέξουν ανάλογα με την προτίμησή τους. Αυτά είναι τα μαθήματα ξένων γλωσσών 

(αναφέρθηκαν πιο πάνω) και τα μαθήματα Αρχιτεκτονικής Σύνθεσης του 5ου, 6ου, 7ου, 8ου 

εξαμήνου. Οι φοιτητές επιλέγουν ένα μάθημα από ένα σύνολο 8 συνήθως επιλογών που 

καθορίζονται στην αρχή του ακαδημαϊκού έτους. 

 Μαθήματα ελεύθερης επιλογής  

Τα μαθήματα επιλογής χωρίζονται σε δύο κατηγορίες. Ο μέγιστος αριθμός των φοιτητών που 

μπορούν να δηλώνουν ένα μάθημα επιλογής ορίζεται από την ΓΣ του Τμήματος μετά από πρόταση 

του διδάσκοντα ή της διδάσκουσας. Κατά κανόνα ο μέγιστος αριθμός φοιτητών είναι 50 άτομα εκτός 

εάν δηλώνεται διαφορετικά στον διαδικτυακό τόπο του μαθήματος από το διδάσκοντα του 

μαθήματος, μετά από τη σύμφωνη γνώμη της Συνέλευσης του Τμήματος. Με απόφαση της ΓΣ 

προτεραιότητα εγγραφής στα μαθήματα επιλογής αφορά τον χρόνο υποβολής ηλεκτρονικής 

δήλωσης του εξαμήνου. Οι φοιτητές πρέπει να έχουν τη δυνατότητα να παρακολουθούν όλα τα 

μαθήματα που επιλέγουν και επομένως πρέπει να δηλώνουν μαθήματα τα οποία δε συμπίπτουν 

μεταξύ τους χρονικά, εκτός αν πρόκειται για μαθήματα τα οποία έχουν δηλώσει σε προηγούμενη 

περίοδο.  

Αναλυτικές περιγραφές μαθημάτων ανά εξάμηνο με τους μαθησιακούς στόχους τους βρίσκονται στο 

http://www.arch.uth.gr/el/studies/undergraduate. Η υφιστάμενη οργάνωση του προγράμματος ανά 

εξάμηνο φαίνεται στον πίνακα που ακολουθεί. 
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   1ο  εξάμηνο                                                     ώρες   ECTS     2ο  εξάμηνο                                                      ώρες  ECTS 

1 Εισαγωγή στην Αρχιτεκτονική  Ι 8 12  1 Εισαγωγή στην Αρχιτεκτονική  ΙΙ 8 12 

2 Ιστορία Αρχιτεκτονικής Ι 3 4 2 Ιστορία Αρχιτεκτονικής ΙΙ 3 4 

3 Κατασκευές και Στατική Λειτουργία Ι 3 4 3 Κατασκευές και Στατική Λειτουργία ΙΙ 3 4 

4 Γενική Εισαγωγή στους Η/Υ 3 4 4 Αυτοματοποιημένη Σχεδίαση Ι 3 4 

5 Εικαστικές Τέχνες Ι 4 4 5 Εικαστικές Τέχνες ΙΙ 4 4 

6 Ξένη Γλώσσα 3 2 6 Ξένη Γλώσσα 3 2 

  24 30   24 30 

  3ο  εξάμηνο                                                       ώρες   ECTS     4ο  εξάμηνο                                                       ώρες  ECTS 

1 Αρχιτεκτονική Σύνθεση Ι 8 12  1 Αρχιτεκτονική Σύνθεση ΙΙ 8 12 

2 Ιστορία Αρχιτεκτονικής ΙΙΙ  3 4 2 Ιστορία Αρχιτεκτονικής ΙV 3 4 

3 Αρχιτεκτονική Τεχνολογία – Οικοδομική Ι 3 4 3 Αρχιτεκτονική Τεχνολογία – Οικοδομική ΙΙ 3 4 

4 Αυτοματοποιημένη Σχεδίαση ΙΙ 3 4 4 Υλικότητα στην Αρχιτεκτονική 3 4 

5 Εικαστικές Τέχνες ΙΙΙ 4 4 5 Τέχνη με Σύγχρονη Τεχνολογία 3 4 

6 Ξένη Γλώσσα 3 2 6 Ξένη Γλώσσα 3 2 

  24 30   23 30 

  5ο  εξάμηνο                                                       ώρες   ECTS     6ο  εξάμηνο                                                      ώρες  ECTS 

1 Αρχιτεκτονική Σύνθεση ΙΙΙ-V 8 12  1 Αρχιτεκτονική Σύνθεση IV-VI 8 12 

2 Κατασκευές και Στατική Λειτουργία ΙΙΙ  3 4 2 Ιστορία Μοντέρνας και Σύγχρονης Τέχνης 3 4 

3 Πολεοδομία - Αστικός Σχεδιασμός I 3 4 3 Πολεοδομία - Αστικός Σχεδιασμός II 3 4 

4 Εικόνα-Ήχος-Πολυμέσα 3 4 4 Βιοκλιματική Αρχιτεκτονική 3 4 

5 Επιλογή  3 3 5 Επιλογή  3 3 

6 Επιλογή 3 3 6 Επιλογή 3 3 

  23 30   23 30 

  7ο  εξάμηνο                                                        ώρες  ECTS     8ο   εξάμηνο                                                     ώρες  ECTS 

1 Αρχιτεκτονική Σύνθεση ΙΙΙ-V 8 12  1 Αρχιτεκτονική Σύνθεση IV-VI 8 12 

2 Σύγχρονες Θεωρίες και Κριτική της 

Αρχιτεκτονικής 

3 4 2 Χώρος και Πολιτισμός  3 4 

3 Ενεργειακός Σχεδιασμός Κτιρίων 3 4 3 Εικονική Πραγματικότητα 3 4 

4 Ατμόσφαιρες στην Αρχιτεκτονική 3 4 4 Φύση, Τοπίο και Αστικά Οικοσυστήματα 3 4 

5 Επιλογή  3 3 5 Επιλογή  3 3 

6 Επιλογή 3 3 6 Επιλογή 3 3 

  23 30   23 30 

  9ο  εξάμηνο                                                        ώρες  ECTS 
    10ο  εξάμηνο                                                  ώρες  ECTS 

1 Αρχιτεκτονική Σύνθεση  VII 8 12  1 Διπλωματική εργασία  30 

2 Ερευνητικό θέμα  15     

3 Επιλογή  3 3     

  15 30    30 
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Επιστημονικά πεδία 

Τα γνωστικά αντικείμενα τα οποία θεραπεύει το Τμήμα αντιστοιχούν σε πέντε επιστημονικά πεδία: 

• Αρχιτεκτονικός Σχεδιασμός 

• Αστικός και Χωρικός Σχεδιασμός 

• Ιστορία και Θεωρία της Αρχιτεκτονικής και της Τέχνης 

• Εικαστικές Τέχνες και Ψηφιακές Αναπαραστάσεις 

• Αρχιτεκτονική Τεχνολογία 

Αντίστοιχα, στο πρόγραμμα σπουδών, κατανέμονται υποχρεωτικά και επιλογής μαθήματα στα πέντε 
επιστημονικά πεδία, όπως φαίνεται στους παρακάτω πίνακες: 

 

ΥΠΟΧΡΕΩΤΙΚΑ ΜΑΘΗΜΑΤΑ ΑΝΑ ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΟ ΠΕΔΙΟ  

εξ
ά

μ
η

νο
 ΑΡΧΙΤΕΚΤΟΝΙΚΟΣ 

ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΣ 
ΑΣΤΙΚΟΣ ΚΑΙ 

ΧΩΡΙΚΟΣ 
ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΣ 

ΙΣΤΟΡΙΑ ΚΑΙ 
ΘΕΩΡΙΑ ΤΗΣ 

ΑΡΧΙΤΕΚΤΟΝΙΚΗΣ 
ΚΑΙ ΤΗΣ ΤΕΧΝΗΣ 

ΕΙΚΑΣΤΙΚΕΣ ΤΕΧΝΕΣ 
KAI ΨΗΦΙΑΚΕΣ 

ΑΝΑΠΑΡΑΣΤΑΣΕΙΣ 

ΑΡΧΙΤΕΚΤΟΝΙΚΗ 
ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑ 

 

1 
 

Εισαγωγή στην 
Αρχιτεκτονική  Ι 

 

  
Ιστορία 

Αρχιτεκτονικής I 
 

Γενική Εισαγωγή 
στους Η/Υ 

 

Κατασκευές και  

Στατική Λειτουργία Ι  Εικαστικές Τέχνες Ι  

2 
 

Εισαγωγή στην 
Αρχιτεκτονική ΙI  

 

  
Ιστορία 

Αρχιτεκτονικής IΙ 
 

Αυτοματοποιημένη 
Σχεδίαση Ι 

 

Κατασκευές και  

Στατική Λειτουργία ΙΙ  Εικαστικές Τέχνες ΙΙ 

3 
 

Αρχιτεκτονική 
Σύνθεση Ι 

 

  
Ιστορία 

Αρχιτεκτονικής IΙI 
 

Αυτοματοποιημένη 
Σχεδίαση ΙΙ 

 

Αρχιτεκτονική Τεχνολογία 

 – Οικοδομική Ι  Εικαστικές Τέχνες ΙΙI 

4 

 
Αρχιτεκτονική 

Σύνθεση ΙI 
 

  
Ιστορία 

Αρχιτεκτονικής VI 
 

 
Τέχνη με Σύγχρονη 

Τεχνολογία  
 

Αρχιτεκτονική Τεχνολογία 
– Οικοδομική ΙI  

Υλικότητα στην 
Αρχιτεκτονική  

5 
 

Αρχιτεκτονική 
Σύνθεση III-V 

Πολεοδομία - 
Αστικός Σχεδιασμός 

 I 

  
Εικόνα-Ήχος-

Πολυμέσα 

Κατασκευές και Στατική 
Λειτουργία ΙΙI  

6 
 

Αρχιτεκτονική 
Σύνθεση IV-VI 

Πολεοδομία - 
Αστικός Σχεδιασμός 

IΙ 

Ιστορία Μοντέρνας 
και Σύγχρονης 

Τέχνης 

  

Βιοκλιματική 
Αρχιτεκτονική 

7 

 
Αρχιτεκτονική 
Σύνθεση III-V 

 

 
Σύγχρονες Θεωρίες 

και Κριτική της 
Αρχιτεκτονικής 

 Ενεργειακός Σχεδιασμός 
Κτιρίων  

Ατμόσφαιρες στην 
Αρχιτεκτονική  

8 
 

Αρχιτεκτονική 
Σύνθεση IV-VI 

 

Φύση, Tοπίο και 
Aστικά 

Oικοσυστήματα 

 
Χώρος και 
Πολιτισμός 

 

 
Εικονική 

Πραγματικότητα 
 

 

9 Αρχιτεκτονική 
Σύνθεση VII  

Ερευνητικό Θέμα  

10 Διπλωματική εργασία 
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ΜΑΘΗΜΑΤΑ ΕΠΙΛΟΓΗΣ ΑΝΑ ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΟ ΠΕΔΙΟ  
(δεν προσφέρονται όλα κάθε χρόνο) 

 

ΑΡΧΙΤΕΚΤΟΝΙΚΟΣ 
ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΣ 

 

ΑΣΤΙΚΟΣ ΚΑΙ 
ΧΩΡΙΚΟΣ 

ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΣ 

ΙΣΤΟΡΙΑ ΚΑΙ ΘΕΩΡΙΑ 
ΤΗΣ ΑΡΧΙΤΕΚΤΟΝΙΚΗΣ 

ΚΑΙ ΤΗΣ ΤΕΧΝΗΣ 

ΕΙΚΑΣΤΙΚΕΣ ΤΕΧΝΕΣ 
ΚΑΙ ΨΗΦΙΑΚΕΣ 

ΑΝΑΠΑΡΑΣΤΑΣΕΙΣ 

ΑΡΧΙΤΕΚΤΟΝΙΚΗ 
ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑ 

 

3ο - 4ο
 ΕΤΟΣ 

Σχεδιασμός του 
Ορίου 

Καθημερινό 
Επιτελεστικό Πράγμα 

Σχεδιασμός Ιερών 
Χωρών 

Έξαλ(λ)α: 
Αναθεωρώντας το 

Αστικό Επίπεδο 
Αναφοράς 

Η Αρχιτεκτονική της 
Πτύχωσης 

Η Αρχιτεκτονική του 
Τουρισμού 

Χώροι Μικρής 
Κλίμακας  

και Αντικείμενα 

Dissections 

Prêt-À-Plier 

Πρακτικές Διαμονής 

Open-Air: 
Ημιυπαίθριες Δομές 

Κριτικές Προσεγγίσεις 
του Δημόσιου Χώρου 

Ειδικά Θέματα 
Ιστορίας και Θεωρίας 

της Πόλης και της 
Αρχιτεκτονικής 

Θεματική και 
Αναλυτική 

Χαρτογραφία 

Γεωγραφικά 
Συστήματα 

Πληροφοριών 

Γεωγραφίες της 
Τροφής 

Αστική Γεωργία και 
Σύγχρονη Πόλη 

Αστικές Φυτεύσεις 

Αφηγηματικές 
Διαδρομές 

Φυσιοπολιτισμικές 
Προσεγγίσεις στο 

Περιβάλλον 

Χώρος και Ποιητική 

Αναγέννηση, Μπαρόκ, 
Διαφωτισμός 

Μεθοδολογίες του 
Σχεδιασμού 

Κριτικές Διερευνήσεις της 
Σύγχρονης Αρχιτεκτονικής 

Ύλη και Ποιητική 

Αισθητική των Μέσων 

Ειδικά Θέματα Ιστορίας 
και Θεωρίας της 
Αρχιτεκτονικής Ι 

Ειδικά Θέματα Ιστορίας 
και Θεωρίας της 
Αρχιτεκτονικής ΙΙ  

Ειδικά Θέματα Θεωρίας 
και Κριτικής της 

Αρχιτεκτονικής και της 
Τέχνης 

Ίχνη Και Σχέδια 

Δομικοί [Μετα]-
Σχηματισμοί 

Ο Μηχανισμός του 
Ονείρου 

Αρχιτεκτονικές και 
Καλλιτεχνικές 
Πρακτικές  Ι 

Αρχιτεκτονικές και 
Καλλιτεχνικές 
Πρακτικές ΙΙ 

Η Εικόνα ως Κατασκευή 

Ειδικά Θέματα 
Αναπαραστάσεων 

Οπτική Επικοινωνία 

Εικονο-Γραφές: 
Διαμεσικές Πρακτικές  

 

Φωτισμός Κτίριων 

Ανοιχτός 
Σχεδιασμός, 

Κατασκευή και 
Τεχνολογίες 

Ηχητικές 
Ατμόσφαιρες και 
Κλειστοί Χώροι 

Υλοποιήσεις: 
Έρευνες στην 
Αρχιτεκτονική 

Υλικότητα 

Ακουστικός 
Σχεδιασμός 

 

5ο ΕΤΟΣ 

 
Θεωρία του Τοπίου Διαθεματική Ερευνά 

Νότος: Χώρος και  
μη-Ηγεμονικά 

Παραδείγματα Γνώσης 

Κριτικές Προσεγγίσεις  στην 
Αρχιτεκτονική  Θεωρία και 

Σχεδιασμό 

 
Ειδικά Θέματα 

Ψηφιακής Παραγωγής 
και Κατασκευής, 
Διαδικασιών και 

Τεχνολογιών 

http://www.arch.uth.gr/el/studies/course/1806
http://www.arch.uth.gr/el/studies/course/1806
http://www.arch.uth.gr/el/studies/course/1802
http://www.arch.uth.gr/el/studies/course/1802
http://www.arch.uth.gr/el/studies/course/1822
http://www.arch.uth.gr/el/studies/course/1822
http://www.arch.uth.gr/el/studies/course/1812
http://www.arch.uth.gr/el/studies/course/1812
http://www.arch.uth.gr/el/studies/course/1812
http://www.arch.uth.gr/el/studies/course/1812
http://www.arch.uth.gr/el/studies/course/1819
http://www.arch.uth.gr/el/studies/course/1819
http://www.arch.uth.gr/el/studies/course/1819
http://www.arch.uth.gr/el/studies/course/1820
http://www.arch.uth.gr/el/studies/course/1820
http://www.arch.uth.gr/el/studies/course/1820
http://www.arch.uth.gr/el/studies/course/1827
http://www.arch.uth.gr/el/studies/course/1810
http://www.arch.uth.gr/el/studies/course/1859
http://www.arch.uth.gr/el/studies/course/1859
http://www.arch.uth.gr/el/studies/course/1831
http://www.arch.uth.gr/el/studies/course/1831
http://www.arch.uth.gr/el/studies/course/1831
http://www.arch.uth.gr/el/studies/course/1831
http://www.arch.uth.gr/el/studies/course/1795
http://www.arch.uth.gr/el/studies/course/1795
http://www.arch.uth.gr/el/studies/course/1795
http://www.arch.uth.gr/el/studies/course/1800
http://www.arch.uth.gr/el/studies/course/1800
http://www.arch.uth.gr/el/studies/course/1800
http://www.arch.uth.gr/el/studies/course/1808
http://www.arch.uth.gr/el/studies/course/1808
http://www.arch.uth.gr/el/studies/course/1837
http://www.arch.uth.gr/el/studies/course/1811
http://www.arch.uth.gr/el/studies/course/1811
http://www.arch.uth.gr/el/studies/course/1785
http://www.arch.uth.gr/el/studies/course/1832
http://www.arch.uth.gr/el/studies/course/1832
http://www.arch.uth.gr/el/studies/course/1860
http://www.arch.uth.gr/el/studies/course/1860
http://www.arch.uth.gr/el/studies/course/1858
http://www.arch.uth.gr/el/studies/course/1858
http://www.arch.uth.gr/el/studies/course/1850
http://www.arch.uth.gr/el/studies/course/1863
http://www.arch.uth.gr/el/studies/course/1863
http://www.arch.uth.gr/el/studies/course/1863
http://www.arch.uth.gr/el/studies/course/1863
http://www.arch.uth.gr/el/studies/course/1848
http://www.arch.uth.gr/el/studies/course/1774
http://www.arch.uth.gr/el/studies/course/1774
http://www.arch.uth.gr/el/studies/course/1775
http://www.arch.uth.gr/el/studies/course/1775
http://www.arch.uth.gr/el/studies/course/1809
http://www.arch.uth.gr/el/studies/course/1809
http://www.arch.uth.gr/el/studies/course/1809
http://www.arch.uth.gr/el/studies/course/1809
http://www.arch.uth.gr/el/studies/course/1809
http://www.arch.uth.gr/el/studies/course/1809
http://www.arch.uth.gr/el/studies/course/1849
http://www.arch.uth.gr/el/studies/course/1840
http://www.arch.uth.gr/el/studies/course/1840
http://www.arch.uth.gr/el/studies/course/1824
http://www.arch.uth.gr/el/studies/course/1845
http://www.arch.uth.gr/el/studies/course/1845
http://www.arch.uth.gr/el/studies/course/1784
http://www.arch.uth.gr/el/studies/course/1866
http://www.arch.uth.gr/el/studies/course/1866
http://www.arch.uth.gr/el/studies/course/1866
http://www.arch.uth.gr/el/studies/course/1866
http://www.arch.uth.gr/el/studies/course/1766
http://www.arch.uth.gr/el/studies/course/1766
http://www.arch.uth.gr/el/studies/course/1766
http://www.arch.uth.gr/el/studies/course/1823
http://www.arch.uth.gr/el/studies/course/1823
http://www.arch.uth.gr/el/studies/course/1823
http://www.arch.uth.gr/el/studies/course/1823
http://www.arch.uth.gr/el/studies/course/1778
http://www.arch.uth.gr/el/studies/course/1833
http://www.arch.uth.gr/el/studies/course/1846
http://www.arch.uth.gr/el/studies/course/1846
http://www.arch.uth.gr/el/studies/course/1846
http://www.arch.uth.gr/el/studies/course/1846
http://www.arch.uth.gr/el/studies/course/1846
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Εξετάσεις  

Τα μαθήματα που διδάσκονται σε ένα εξάμηνο εξετάζονται σε δύο εξεταστικές περιόδους. Οι 

περίοδοι των εξετάσεων αναγράφονται στο ακαδημαϊκό ημερολόγιο στον ιστότοπο του Τμήματος 

στην αρχή κάθε ακαδημαϊκής χρονιάς. Κάθε φοιτητής και φοιτήτρια έχει δικαίωμα συμμετοχής στις 

εξετάσεις των μαθημάτων που περιλαμβάνονται στη δήλωση που έχει κάνει στην αρχή του 

εξαμήνου. Η αξιολόγηση και η βαθμολόγηση σε κάθε μάθημα είναι αποκλειστική αρμοδιότητα 

του/της εκάστοτε διδάσκοντος/ουσας καθηγητή/τριας. Τα κριτήρια αξιολόγησης είναι 

προσδιορισμένα και αναγράφονται στον ιστότοπο του κάθε μαθήματος. Σε περίπτωση αποτυχίας 

και στις δυο εξεταστικές περιόδους οι φοιτητές/τριες υποχρεούνται να το ξαναδηλώσουν σε 

επόμενο εξάμηνο. Εάν το μάθημα είναι Επιλογής, τότε σε επόμενο εξάμηνο μπορούν να το 

δηλώσουν ξανά ή να το αντικαταστήσουν με άλλο αντίστοιχο μάθημα. Με απόφαση της ΓΣ υπάρχει 

η δυνατότητα να οριστεί εμβόλιμη εξεταστική για τελειόφοιτους/ες φοιτητές/τριες (που έχουν 

υπερβεί το 10ο εξάμηνο σπουδών).  

 

Ερευνητικό Θέμα 

Το Ερευνητικό Θέμα εκπονείται στο 9ο εξάμηνο και έχει ως αντικείμενο την αναλυτική διερεύνηση, 

τεκμηρίωση, συνθετική επεξεργασία και παρουσίαση ενός θέματος που ανήκει στην ευρύτερη 

θεματολογία του προγράμματος σπουδών και των Επιστημονικών Πεδίων του Τμήματος 

Αρχιτεκτόνων Μηχανικών. Το Ερευνητικό Θέμα αποσκοπεί στην εξοικείωση φοιτητών/τριών με 

σύγχρονες ερευνητικές μεθόδους στο πεδίο της αρχιτεκτονικής έρευνας. Στοχεύει επιπλέον στην 

ανάπτυξη των ερευνητικών δεξιοτήτων και των δυνατοτήτων σύνταξης μεγάλης έκτασης κειμένων 

που καλύπτουν τις απαιτήσεις επιστημονικών/ακαδημαϊκών εργασιών.  

Το Ερευνητικό Θέμα εκπονείται ατομικά ή ομαδικά (μέχρι δύο άτομα) και με καθοδήγηση από ένα 

μέλος Διδακτικού Ερευνητικού Προσωπικού (ΔΕΠ) ή Ειδικού Διδακτικού Προσωπικού (ΕΔΙΠ) του 

Τμήματος, με συναφές γνωστικό αντικείμενο και ερευνητικά ενδιαφέροντα. Σε περιπτώσεις που 

κρίνεται απαραίτητο από τις ιδιαίτερες απαιτήσεις της έρευνας μπορούν να υπάρχουν δύο 

επιβλέποντες/ουσες μέλη ΔΕΠ ή/και ΕΔΙΠ και να ζητηθεί και η συνεισφορά εξωτερικού σύμβουλου. 

Με τη σύμφωνη γνώμη/έγκριση του/της επιβλεπόντα/ουσας, ο τίτλος και σύντομη περίληψη με το 

περιεχόμενο της προτεινόμενης έρευνας υποβάλλεται προς έγκριση στην ΓΣ του Τμήματος μετά από 

σχετική ανακοίνωση και οδηγίες της Γραμματείας. Στην περίπτωση που αλλάζει η σύνθεση της 

φοιτητικής ομάδας ή/και το θέμα της έρευνας ή/και ο/η επιβλέποντα/ουσα τότε χρειάζεται να 

υποβληθεί ξανά το θέμα προς έγκριση από τη ΓΣ.  

Η εκπόνηση του Ερευνητικού Θέματος είναι μια διαδικασία που αναπτύσσεται σε συνεργασία με 

την/τον επιβλέπουσα/οντα και περιλαμβάνει στάδια όπως η αναγνώριση του πεδίου έρευνας, η 

διατύπωση ερωτημάτων/προβληματισμών, η συγκρότηση μεθόδων για συλλογή πληροφοριών (από 

διαφορετικές πηγές: βιβλία, αρχεία, πεδίο, πειράματα/προσομοιώσεις κ.ά.), επεξεργασία και 

ανάλυση. Ολοκληρώνεται με την συγγραφή ενός κειμένου μεγάλης έκτασης που έχει σαφή 

δομή/περιεχόμενα, οπτικό υλικό (εικόνες, χάρτες, σχέδια, διαγράμματα κ.ά.) και καλύπτει και τις 

απαιτήσεις επιστημονικών/ακαδημαϊκών εργασιών δηλαδή ανταποκρίνεται σε ζητήματα 

δεοντολογίας (λογοκλοπή, πνευματικά δικαιώματα κλπ.) ενώ κάνει ορθή και συνεπή χρήση ενός από 

τα διαδομένα συστήματα βιβλιογραφικών αναφορών.  
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Οι παρουσιάσεις των Ερευνητικών Θεμάτων γίνονται δημόσια σε καθορισμένες ημερομηνίες στο 

πλαίσιο των τριών εξεταστικών περιόδων Φεβρουαρίου, Ιουνίου και Σεπτεμβρίου. Περιλαμβάνουν 

σύντομη παρουσίαση περίπου 30 λεπτών του περιεχομένου της έρευνας και των αποτελεσμάτων 

της και ολοκληρώνονται με συζήτηση, και σχολιασμό από τριμελή επιτροπή κρίσης στην οποία 

συμμετέχουν και οι επιβλέποντες. Πέραν της ζωντανής παρουσίασης, υποχρεωτικό παραδοτέο 

αποτελεί το τελικό τεύχος σε εκτυπωμένη και ψηφιακή μορφή. Αυστηρή προϋπόθεση για την 

καταχώρηση του βαθμού, είναι η υποβολή των παραδοτέων στη Γραμματεία εντός 10 ημερών από 

την παρουσίαση.  

 

Διπλωματική Εργασία  

Η διπλωματική εργασία είναι το μοναδικό μάθημα του 10ου εξαμήνου και έχει φόρτο 30 ECTS. Η 

διπλωματική εργασία είναι ατομική ή ομαδική (μέχρι 3 άτομα) αλλά με απαιτούμενο αντίστοιχο 

φόρτο εργασίας και μετά από έγκριση της ΓΣ του Τμήματος. Η διπλωματική εργασία πρέπει να 

αποδεικνύει τις γνώσεις, ικανότητες και δεξιότητες που έχουν αποκτηθεί κατά την διάρκεια των 

σπουδών στα βασικά γνωστικά πεδία της αρχιτεκτονικής εκπαίδευσης. Οι φοιτητές/τριες δηλαδή 

πρέπει να μπορούν να διατυπώσουν ένα ερώτημα σε ένα θεωρητικό πλαίσιο, να θέσουν τις 

προδιαγραφές και το πρόγραμμα, να οργανώσουν μια σχεδιαστική πρόταση που να απαντάει στο 

ερώτημα που έχουν θέσει, να διερευνήσουν τις τεχνικές απαιτήσεις, να διαχειριστούν διαφορετικές 

κλίμακες και τέλος να αποδείξουν ότι κατέχουν τα αναπαραστατικά εργαλεία της παρουσίασης. Το 

τελικό αποτέλεσμα έχει μια ιδιαίτερη σημασία όχι μόνο στα πλαίσια της εκπαιδευτικής διαδικασίας 

αλλά και εκτός ακαδημαϊκού ιδρύματος αφού αποτελεί το κύριο υλικό εξέτασης του ή της αποφοίτου 

για την άδεια ασκήσεως επαγγέλματος από το ΤΕΕ.  

Οι προϋποθέσεις για την εκπόνηση διπλωματικής εργασίας είναι οι ακόλουθες: Οι φοιτητές και 

φοιτήτριες δηλώνουν την έναρξη εκπόνησης της διπλωματικής εργασίας όταν έχουν ολοκληρώσει 

επιτυχώς τα μαθήματα του προγράμματος σπουδών. Για την διευκόλυνσή τους έχουν την 

δυνατότητα να αρχίσουν την διπλωματική τους αν χρωστάνε μόνο δύο μαθήματα (εκτός από 

μαθήματα αρχιτεκτονικής σύνθεσης). Κάθε φοιτητής/τρια επιλέγει τον/την διδάσκοντα/ουσα που 

θεωρεί ότι είναι καταλληλότερος/η για το θέμα που τον ενδιαφέρει. Μετά την αποδοχή ανάληψης 

της επίβλεψης από τον διδάσκοντα ή την διδάσκουσα η Συνέλευση Τμήματος εξετάζει και εγκρίνει 

τις προτάσεις εφόσον καλύπτονται τα τυπικά κριτήρια. Σε περίπτωση που ο φοιτητής ή η φοιτήτρια 

επιθυμεί να αλλάξει θέμα ή /και επιβλέποντα/ουσα θα πρέπει να εξασφαλίσει την έγκριση του/της 

αρχικού/ής επιβλέποντος/ουσας. 

Η κατάθεση και παρουσίαση της διπλωματικής εργασίας μπορεί να γίνει μόνο όταν οι φοιτητές/τριες 

έχουν ολοκληρώσει επιτυχώς όλα τα μαθήματα του προγράμματος σπουδών. Οι διπλωματικές 

εργασίες εξετάζονται κατά την διάρκεια των τριών εξεταστικών περιόδων κάθε ακαδημαϊκού έτους, 

στις ημερομηνίες που αναγράφονται στο ακαδημαϊκό ημερολόγιο στον ιστότοπο του Τμήματος. Η 

εξέταση των διπλωματικών εργασιών γίνεται από δύο τετραμελείς ανεξάρτητες επιτροπές 

αξιολόγησης από μέλη ΔΕΠ του Τ.Α.Μ. οι οποίες ανανεώνονται σε κάθε εξεταστική περίοδο. Ο 

επιβλέπων ή η επιβλέπουσα της διπλωματικής εργασίας δεν συμμετέχει στην επιτροπή και δεν 

βαθμολογεί την διπλωματική εργασία. Η διπλωματική εργασία βαθμολογείται με βαθμό από 0-10 

με ελάχιστο βαθμό επιτυχίας το 5. Πέραν του υλικού που θα αναρτήσουν κατά την διάρκεια της 

προφορικής παρουσίασης, οι φοιτητές/τριες υποχρεούνται να παραδώσουν στην Γραμματεία του 
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Τμήματος ψηφιακό υλικό για την ανάρτηση της διπλωματικής στον διαδικτυακό τόπο του Τμήματος 

αλλά και στο ψηφιακό αποθετήριο της Κεντρικής Βιβλιοθήκης. 

 

Προϋποθέσεις απονομής του διπλώματος και υπολογισμός της βαθμολογίας  

Προκειμένου να απονεμηθεί το δίπλωμα του Αρχιτέκτονα μηχανικού σε φοιτητή ή φοιτήτρια του 

Τμήματος, πρέπει να συντρέχουν οι εξής προϋποθέσεις:  

Α) Να έχουν συμπληρωθεί τα 10 εξάμηνα της φοίτησης στο Τμήμα.  

Β) Να έχει παρακολουθήσει και εξεταστεί επιτυχώς σε όλα τα υποχρεωτικά, υποχρεωτικά κατ’ 

επιλογήν και μαθήματα επιλογής, ώστε να συγκεντρώνονται 270 πιστωτικές μονάδες.  

Γ) Να έχει εκπονήσει Διπλωματική Εργασία που έχει εξεταστεί επιτυχώς (30 πιστωτικές μονάδες).  

Ο βαθμός του διπλώματος προκύπτει ως Μέσος όρος της σταθμισμένης (ανάλογα με το βάρος των 

ECTS) βαθμολογίας των μαθημάτων και της Διπλωματικής Εργασίας.  

 

Περιορισμοί - διασφάλιση απαιτούμενων γνώσεων ανά στάδιο σπουδών  

Όπως αναφέρθηκε προηγουμένως ένα από τα κριτήρια της οργάνωσης του προγράμματος είναι η 

διασφάλιση των ελάχιστων απαιτούμενων γνώσεων σε κάθε στάδιο ώστε να εξασφαλιστεί η καλή 

ροή σπουδών κάθε φοιτητή και φοιτήτριας του Τμήματος. Για τον λόγο αυτό ισχύουν οι πιο κάτω 

περιορισμοί: 

 Α. Για να παρακολουθήσει ένας φοιτητής τα μαθήματα της Αρχιτεκτονικής Σύνθεσης ΙΙΙ (5ου 

εξαμήνου) και της Αρχιτεκτονικής Σύνθεσης IV (6ου εξαμήνου) θα πρέπει υποχρεωτικά να έχει 

εξεταστεί με επιτυχία αντίστοιχα στα μαθήματα Εισαγωγή στην Αρχιτεκτονική Ι (1ου εξαμήνου) και 

Εισαγωγή στην Αρχιτεκτονική ΙΙ (2ου εξαμήνου).  

Β. Για να μπορέσει ένας φοιτητής να παρακολουθήσει τα μαθήματα της Αρχιτεκτονικής Σύνθεσης V 

(7ου εξαμήνου) και Αρχιτεκτονικής Σύνθεσης VI 8ου εξαμήνου) θα πρέπει υποχρεωτικά να έχει 

εξεταστεί με επιτυχία αντίστοιχα στα μαθήματα Αρχιτεκτονικής Σύνθεσης Ι (3ου εξαμήνου) και 

Αρχιτεκτονικής Σύνθεσης IΙ (4ου εξαμήνου).  

Γ. Για να παρακολουθήσει ένας φοιτητής το 9ο εξάμηνο σπουδών θα πρέπει να έχει περάσει το 

σύνολο των μαθημάτων του 1ου και 2ου έτους.  

 

Ηλεκτρονική εγγραφή / δήλωση παρακολούθησης μαθήματων  

Στην αρχή του εξαμήνου και εντός των προθεσμιών που αναγράφονται στο ακαδημαϊκό ημερολόγιο 

στον διαδικτυακό τόπο του Τμήματος οι φοιτητές και οι φοιτήτριες είναι υποχρεωμένοι να 

υποβάλλουν ηλεκτρονικά δήλωση μαθημάτων μέσω της Ηλεκτρονικής Γραμματείας (https://sis-

web.uth.gr/ (για περισσότερες πληροφορίες δείτε: https://www.uth.gr/spoydes/praktikes-

plirofories/ilektroniki-grammateia). Μετά την λήξη της περιόδου των εγγραφών μπορεί με απόφαση 

της ΓΣ να δοθεί ολιγοήμερη παράταση για αλλαγές ή διορθώσεις. Με τη δήλωση αυτή οι φοιτητές 

αποκτούν το δικαίωμα: α) να δηλώσουν και να παραλάβουν τα διδακτικά συγγράμματα των 

μαθημάτων αυτών, και β) να συμμετάσχουν στις εξετάσεις των μαθημάτων. Η υποβολή της δήλωσης 

https://sis-web.uth.gr/
https://sis-web.uth.gr/
https://www.uth.gr/spoydes/praktikes-plirofories/ilektroniki-grammateia
https://www.uth.gr/spoydes/praktikes-plirofories/ilektroniki-grammateia
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είναι υποχρεωτική. Mετά τη λήξη της προθεσμίας δεν γίνονται δεκτές δηλώσεις παρά μόνον με 

έγκριση της ΓΣ αν αποδεδειγμένα υφίσταται σοβαρός λόγος για την μην έγκαιρη δήλωση. Οι 

φοιτητές και φοιτήτριες που μετακινούνται στο εξωτερικό για σπουδές στα πλαίσια του 

προγράμματος Erasmus + υποβάλλουν δήλωση μαθημάτων κενή η μόνο με χρεωστούμενα 

μαθήματα από προηγούμενα εξάμηνα.  

 

Διδακτικά συγγράμματα  

Οι φοιτητές και φοιτήτριες έχουν δικαίωμα να παραλάβουν δωρεάν διδακτικά συγγράμματα  για τα 

μαθήματα εκείνα τα οποία έχουν συμπεριλάβει κατά το τρέχον εξάμηνο στη δήλωση μαθημάτων 

τους. Επισημαίνεται ότι βάσει της ισχύουσας νομοθεσίας οι φοιτητές που έχουν υπερβεί τα ν+2 έτη 

σπουδών δεν δικαιούνται δωρεάν διδακτικά συγγράμματα. 

Οι δηλώσεις των συγγραμμάτων για όλα τα μαθήματα γίνονται μέσω της Ηλεκτρονικής Υπηρεσίας 

Ολοκληρωμένης Διαχείρισης Συγγραμμάτων «ΕΥΔΟΞΟΣ», του Υπουργείου Παιδείας Έρευνας & 

Θρησκευμάτων. Η προθεσμία δηλώσεων των συγγραμμάτων κάθε ακαδημαϊκού εξαμήνου 

ανακοινώνεται από την υπηρεσία «ΕΥΔΟΞΟΣ» και αναρτάται στην ιστοσελίδα του Τμήματος από τη 

Γραμματεία. Για να δηλώσουν οι φοιτητές και οι φοιτήτριες τα συγγράμματα που θα προμηθευτούν, 

είναι απαραίτητο να έχουν λογαριασμό πρόσβασης στις υπηρεσίες τηλεματικής του Πανεπιστημίου 

Θεσσαλίας. Το λογαριασμό αυτό τον παραλαμβάνουν κατά την εγγραφή τους στο πρώτο έτος 

σπουδών από το Τμήμα. Σχετικά με τα συγγράμματα μπορείτε να απευθύνετε ερωτήματα στο 

Γραφείο Αρωγής Χρηστών της υπηρεσίας «ΕΥΔΟΞΟΣ» (https://eudoxus.gr/contact). 

 

Σπουδές ERASMUS+  

Από την ίδρυση του Τμήματος έχει δοθεί ιδιαίτερη έμφαση στην εξωστρέφεια και στην ανάπτυξη 

σχέσεων και εκπαιδευτικών ανταλλαγών με Πανεπιστήμια εντός και εκτός Ευρώπης. Σήμερα το ΤΑΜ 

διατηρεί σημαντικό αριθμό ενεργών συμφωνιών (άνω των 50) με Ακαδημαϊκά Ιδρύματα του 

εξωτερικού. Η μετακίνηση των φοιτητών αντιμετωπίζεται ως τμήμα του προγράμματος σπουδών 

τους, κατά προτίμηση στο 4ο έτος σπουδών και τα μαθήματα που παρακολουθούν και 

ολοκληρώνουν επιτυχώς στο εξωτερικό αναγνωρίζονται σύμφωνα με το σύστημα των μονάδων 

ECTS. Η παραμονή τους στα πανεπιστήμια του εξωτερικού είναι 1 ή 2 εξαμήνων και χρηματοδοτείται 

από το ΙΚΥ. Για αναλυτικές πληροφορίες σχετικά με τις ημερομηνίες υποβολής αίτησης, τη 

χρηματοδότηση και τα απαιτούμενα δικαιολογητικά: http://erasmus.uth.gr  

 

Πρακτική άσκηση  

Η πρακτική άσκηση στο Τμήμα Αρχιτεκτόνων είναι προαιρετική. Οι φοιτητές και φοιτήτριες του ΤΑΜ 

έχουν δυνατότητα να αποκτήσουν επαγγελματική εμπειρία με δυο τρόπους. 

Α. Mέσω του προγράμματος Erasmus+ για εργασία σε γραφεία στο εξωτερικό  

Η άσκηση είναι χρηματοδοτούμενη από το Πρόγραμμα, η διάρκειά της είναι από 3-12 μήνες και 

προϋπόθεση συμμετοχής των φοιτητών είναι να έχουν ολοκληρώσει το 9ο εξάμηνο σπουδών. Οι 

φοιτητές και φοιτήτριες αιτούνται την χρηματοδότηση έχοντας ήδη γίνει δεκτοί από γραφεία στο 

https://eudoxus.gr/contact
http://erasmus.uth.gr/
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εξωτερικό με δική τους ευθύνη, κατά κανόνα μετά από συνέντευξη και παρουσίαση πορτφόλιο 

εργασιών. Το κεντρικό γραφείο Erasmus διαχειρίζεται το συνολικό προϋπολογισμό μειώνοντας κατά 

περίπτωση το χρηματοδοτούμενο διάστημα άσκησης. Στην Πρακτική Άσκηση, αν αυτή 

πραγματοποιηθεί πριν την ολοκλήρωση των σπουδών, αποδίδονται από το ακαδ. έτος 2024-2025 3 

ECTS τα οποία συνυπολογίζονται στον συνολικό αριθμό των 300 πιστωτικών μονάδων που 

απαιτούνται για την λήψη του Πτυχίου. Η ολοκλήρωση της Πρακτικής Άσκησης Erasmus+ ισοδυναμεί 

με την επιτυχή παρακολούθηση ενός εξαμηνιαίου μαθήματος Επιλογής των 3 ECTS και δεν 

βαθμολογείται αλλά κρίνεται μόνο ως ολοκληρωθείσα ή όχι (pass/fail). Σε περίπτωση που έχουν 

συμπληρωθεί τα απαιτούμενα 300 ECTS πριν την Πρακτική Άσκηση τότε τα επιπλέον ECTS 

αναγράφονται στο Παράρτημα Διπλώματος των αποφοίτων του Τμήματος. Για αναλυτικές 

πληροφορίες σχετικά με τις ημερομηνίες υποβολής αίτησης, τη χρηματοδότηση και τα απαιτούμενα 

δικαιολογητικά: http://erasmus.uth.gr  

Β. Μέσω Συγχρηματοδοτούμενου Προγράμματος Πρακτικής Άσκησης  

Η Πρακτική Άσκηση συγχρηματοδοτείται από το Υπουργείο Παιδείας, Έρευνας και Θρησκευμάτων 

και το Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Ταμείο στο πλαίσιο του Επιχειρησιακού Προγράμματος «Ανάπτυξη 

Ανθρωπίνου Δυναμικού, Εκπαίδευση και Δια Βίου Μάθηση». Οι φοιτητές αμείβονται εφόσον 

ολοκληρώσουν το είδος της Πρακτικής Άσκησης που περιγράφεται στη θεσμοθέτηση του Τμήματος 

και μπορούν να συμμετάσχουν μόνο άπαξ. Η διάρκειά της είναι δύο (2) μήνες και πραγματοποιείται 

κατά το διάστημα των μηνών Ιουλίου μέχρι και Σεπτεμβρίου. Στην Αμειβόμενη Πρακτική Άσκηση 

αποδίδονται 3 ECTS τα οποία συνυπολογίζονται στον συνολικό αριθμό των 300 πιστωτικών μονάδων 

που απαιτούνται για την λήψη του Πτυχίου. Η ολοκλήρωση της Αμειβόμενης Πρακτικής Άσκησης 

ισοδυναμεί με την επιτυχή παρακολούθηση ενός εξαμηνιαίου μαθήματος Επιλογής των 3 ECTS. Η 

Αμειβόμενη Πρακτική Άσκηση δεν βαθμολογείται αλλά κρίνεται μόνο ως ολοκληρωθείσα ή όχι 

(pass/fail). Προϋπόθεση συμμετοχής των φοιτητών στην Αμειβόμενη Πρακτική είναι να έχουν 

ολοκληρώσει το 2ο έτος σπουδών (να είναι εγγεγραμμένοι τουλάχιστον στο 5ο εξάμηνο σπουδών) 

ή να έχουν συγκεντρώσει τουλάχιστον 60 Πιστωτικές μονάδες ECTS. Ως κριτήριο ταξινομικής 

κατάταξης των φοιτητών και φοιτητριών σε περίπτωση που οι διαθέσιμες χρηματοδοτούμενες 

θέσεις Πρακτικής Άσκησης είναι λιγότερες από τις ζητούμενες θέσεις, ορίζεται ο ακόλουθος 

αλγόριθμος «μοριοδότησης» των αιτούμενων: «ECTS περασμένων μαθημάτων (έως την ημερ. 

υποβολής αίτησης)/Συνολικό αριθμόECTSx10x Μέσο Όρο Βαθμολογίας Επιτυχιών». Για αναλυτικές 

πληροφορίες: http://www.arch.uth.gr/el/studies/studentpractice  

 

Αναστολή φοίτησης  

Κάθε φοιτητής και φοιτήτρια μπορεί να ζητήσει αναστολή φοίτησης, κατόπιν σχετικής αίτησης στη 

Γραμματεία και παραδίδοντας το Ειδικό Φοιτητικό Εισιτήριο (πάσο) που έχει χορηγηθεί. Η αίτησή 

εξετάζεται από τη Συνέλευση του Τμήματος, η οποία αποφαίνεται σχετικά. Κατά τη διάρκεια της 

αναστολής φοίτησης ο φοιτητής ή η φοιτήτρια δεν δικαιούται να λάβει μέρος στις εξετάσεις.  

 

Ανώτατη διάρκεια φοίτησης 

Η ανώτατη διάρκεια φοίτησης ορίζεται (ν.4957/2022, άρθρο 76) ορίζεται στα 10+6 ακαδημαϊκά 

εξάμηνα δηλαδή 8 έτη. Μετά από τη συμπλήρωση της ανώτατης διάρκειας φοίτησης, με την 

εξαίρεση σοβαρών λόγων υγείας, προβλέπεται από την ισχύουσα νομοθεσία έκδοση πράξης 

http://erasmus.uth.gr/
http://www.arch.uth.gr/el/studies/studentpractice
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διαγραφής. Φοιτητές και φοιτήτριες έχουν το δικαίωμα να ενταχθούν σε καθεστώς μερικής 

φοίτησης σε περίπτωση που: α) αποδεδειγμένα εργάζονται τουλάχιστον είκοσι (20) ώρες την 

εβδομάδα, β) παρουσιάζουν αναπηρία και ειδικές εκπαιδευτικές ανάγκες, γ) είναι παράλληλα 

αθλητές και κατά τη διάρκεια των σπουδών τους ανήκουν σε αθλητικά σωματεία εγγεγραμμένα στο 

ηλεκτρονικό μητρώο αθλητικών σωματείων. 

 

Ιστοσελίδα Τμήματος  

Η ιστοσελίδα του Τμήματος (http://www.arch.uth.gr) αποτελεί εργαλείο ενημέρωσης και 

πληροφόρησης για τις δραστηριότητες του Τμήματος και για σημαντικά φοιτητικά θέματα, όπως 

ημερομηνίες υποβολής δηλώσεων, πρόγραμμα εξετάσεων, ωρολόγιο πρόγραμμα μαθημάτων, 

ημερομηνίες υποβολής εργασιών, ημερομηνίες και θέματα διαλέξεων, κλπ. Οι φοιτητές και οι 

φοιτήτριες οφείλουν να επισκέπτονται τακτικά την ιστοσελίδα του Τμήματος και να ενημερώνονται 

για θέματα που τους αφορούν.  

 

ΛΟΙΠΕΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ 

  

Ενεργοποίηση Ιδρυματικού Λογαριασμού  

Για να ενεργοποιηθεί ο Ιδρυματικός Λογαριασμός κάθε φοιτητή θα πρέπει να μεταβεί στη σελίδα 

Ανάκτησης Κωδικού Πρόσβασης να καταχωρήσει το όνομα χρήστη και το συνθηματικό ανάκτησης 

που του έχει δοθεί και δύο φορές το νέο κωδικό, ίδιας επιλογής. ΠΡΟΣΟΧΗ: Το συνθηματικό 

ανάκτησης που έχει δοθεί είναι μίας χρήσης και απενεργοποιείται αυτόματα μετά τη διαδικασία 

ενεργοποίησης του λογαριασμού.  

 

Σύνδεση στο Δίκτυο του Π.Θ.  

Για την πρόσβασή σε κάποιες από τις ηλεκτρονικές υπηρεσίες του Π.Θ. (π.χ. Ηλεκτρονική 

Γραμματεία) από προσωπική ηλεκτρονική συσκευή, είναι απαραίτητο, είτε η σύνδεση στο δίκτυο 

WiFi του Π.Θ. (οδηγίες), είτε (εκτός Π.Θ), η χρήση του Εικονικό Ιδιωτικό Δίκτυο VPN (οδηγίες). 

Πληροφορίες για όλες τις υπηρεσίες Τεχνολογίας Πληροφορικής και Επικοινωνιών του Π. 

Θεσσαλίας, στο http://it.uth.gr  

 

Ηλεκτρονική Γραμματεία  

Μέσω της Ηλεκτρονικής Γραμματείας μπορεί κάθε φοιτητής και φοιτήτρια απομακρυσμένα να δει 

τις βαθμολογίες, να κάνει δήλωση μαθημάτων κ.α. Η πρόσβαση σε αυτήν ενεργοποιείται μία 

εργάσιμη ημέρα μετά την ολοκλήρωση της διαδικασίας ταυτοπροσωπίας στη Γραμματεία του 

Τμήματός. ΠΡΟΣΟΧΗ: Όπως αναφέρεται παραπάνω, για την πρόσβαση στην Ηλεκτρονική 

Γραμματεία από Ηλεκτρονικό Υπολογιστή εκτός δικτύου Π.Θ., θα πρέπει να γίνει χρήση του 

Εικονικού Ιδιωτικού Δικτύου (VPN).  

  

http://it.uth.gr/
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Ακαδημαϊκή Ταυτότητα  

Η χορήγηση Ακαδημαϊκής Ταυτότητας, που λειτουργεί και ως Δελτίο Μειωμένου Εισιτηρίου, γίνεται 

μέσω του συνδέσμου http://academicid.minedu.gov.gr  

 

Ηλεκτρονικό Ταχυδρομείο 

Ο Ιδρυματικός Λογαριασμός δίνει τη δυνατότητα στους φοιτητές/τριες να κάνουν χρήση 

ηλεκτρονικού ταχυδρομείου (webmail) κατά τη διάρκεια των σπουδών τους. Το Ηλεκτρονικό 

Ταχυδρομείο αποτελεί το βασικότερο μέσο επικοινωνίας με τα μαθήματα (μέσω της Ηλεκτρονικής 

Τάξης), με διδάσκοντες/ουσες, και για τη λήψη σημαντικών ανακοινώσεων από τη Γραμματεία του 

Τμήματος αλλά και άλλων μηνυμάτων που διακινούνται εντός του Πανεπιστημίου. Οι φοιτητές και 

οι φοιτήτριες συνίσταται να ελέγχουν το ηλεκτρονικό τους ταχυδρομείο συχνά για να λαμβάνουν 

έγκαιρα σημαντικές ανακοινώσεις που αφορούν τη διεξαγωγή μαθημάτων, προθεσμίες δηλώσεων 

μαθημάτων, εκπαιδευτικές ή άλλες δραστηριότητες του Τμήματος.  

Για διευκόλυνση της επικοινωνίας, η υπηρεσία Ηλεκτρονικού Ταχυδρομείου του ΠΘ επιτρέπει την 

προώθηση των μηνυμάτων που λαμβάνονται και σε άλλες διευθύνσεις (π.χ. προσωπική διεύθυνση). 

Δείτε περισσότερα: https://it.uth.gr/kb/proothisi-i-aytomati-apantisi-se-eiserhomeno-minyma-

ilektronikoy-tahydromeioy 

 

Ηλεκτρονική Τάξη (e-class) 

Η πλατφόρμα τηλεκπαίδευσης eClass (https://eclass.uth.gr/) λειτουργεί ως το ενοποιημένο σύστημα 

ηλεκτρονικής μάθησης του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας και υποστηρίζεται από τη Βιβλιοθήκη και 

Κέντρο Πληροφόρησης σε συνεργασία με τη Δ/νση Μηχανοργάνωσης. Το eClass περιλαμβάνει όλα 

τα προπτυχιακά και μεταπτυχιακά μαθήματα των Τμημάτων του ΠΘ, και του Τμήματος Αρχιτεκτόνων 

Μηχανικών.  

Η ηλεκτρονική τάξη παρέχει πλήθος εργαλείων για την εκπαίδευση μερικά από τα οποία είναι: η 

ανάρτηση πληροφοριών και εγγράφων για το περιεχόμενο και στόχους μαθημάτων, οδηγίες για 

εκπόνηση εργασιών και δυνατότητα υποβολής αρχείων, όπως και αξιολόγηση και ανατροφοδότηση, 

ενώ λειτουργεί και ως πλατφόρμα επικοινωνίας με τον/ην διδάσκοντα/ουσα και λήψης 

ανακοινώσεων του μαθήματος.  

Οι νέοι φοιτητές και φοιτήτριες θα πρέπει να πραγματοποιήσουν εγγραφή στην πλατφόρμα 

χρησιμοποιώντας τα στοιχεία του Ιδρυματικού τους λογαριασμού ακολουθώντας τις οδηγίες στην 

ακόλουθη ιστοσελίδα: https://eclass.uth.gr/modules/auth/registration.php.  

Για τεχνική υποστήριξη επικοινωνήστε με το eclasshelp@uth.gr 

 

Πρόσβαση στις πηγές και υπηρεσίες της Βιβλιοθήκης & Κέντρου Πληροφόρησης  

Όλες οι βιβλιοθήκες των Ακαδημαϊκών Τμημάτων του Παν. Θεσσαλίας στον Βόλο (επομένως και του 

Τμήματος Αρχιτεκτόνων) είναι συγκεντρωμένες στο κτίριο της Βιβλιοθήκης. Στην ιστοσελίδα της 

http://academicid.minedu.gov.gr/
https://it.uth.gr/kb/proothisi-i-aytomati-apantisi-se-eiserhomeno-minyma-ilektronikoy-tahydromeioy
https://it.uth.gr/kb/proothisi-i-aytomati-apantisi-se-eiserhomeno-minyma-ilektronikoy-tahydromeioy
https://eclass.uth.gr/modules/auth/registration.php
mailto:eclasshelp@uth.gr
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βιβλιοθήκης http://www.lib.uth.gr παρέχονται αναλυτικές πληροφορίες για όλες τις παρεχόμενες 

πηγές και υπηρεσίες.   

 

Ακαδημαϊκός σύμβουλος 

Κάθε χρόνο συγκεκριμένα μέλη ΔΕΠ που αποφασίζονται από τη ΓΣ του Τμήματος, αναλαμβάνουν 

την υποστήριξη και παρακολούθηση της εκπαιδευτικής διαδρομής των νεοεισερχόμενων 

πρωτοετών φοιτητών/τριών μέχρι το τέλος των σπουδών τους. Οι φοιτητές/τριες κατά τη διάρκεια 

των σπουδών τους επικοινωνούν με τους/τις ακαδημαϊκούς συμβούλους για θέματα εκπαιδευτικά 

αλλά και ενδεχόμενες προσωπικές δυσκολίες ζητώντας καθοδήγηση, συμπαράσταση και για 

υποδείξεις για υπηρεσίες υποστήριξης εντός του ΠΘ. 

 

Φοιτητική Μέριμνα 

Οι υπηρεσίες φοιτητικής μέριμνας ασχολούνται με την υγειονομική περίθαλψη, σίτηση και στέγαση 

των φοιτητών και φοιτητριών του ΠΘ. Αναλυτικές πληροφορίες παρέχονται στον ιστότοπο: 

https://www.uth.gr/zoi/foititiki-merimna  

 

Υποστήριξη φοιτητών με αναπηρίες ή/και ειδικές εκπαιδευτικές ανάγκες  

Το Πανεπιστήμιο Θεσσαλίας έχει οργανώσει κεντρική υπηρεσία υποστήριξης φοιτητών με ειδικές 

ανάγκες. Οι φοιτητές και φοιτήτριες οι οποίοι επιθυμούν να ενημερωθούν, να λάβουν ή να 

παρέχουν υποστήριξη σε άλλους μπορούν να επισκεφτούν την ιστοσελίδα της Μονάδα Ισότιμης 

Πρόσβασης: https://prosvasi.uth.gr/   

 

Συμβουλευτική και Ψυχολογική Στήριξη 

Το Κέντρο Συμβουλευτικής & Ψυχολογικής Στήριξης Φοιτητών/ριών δίνει τη δυνατότητα στους 

φοιτητές και στις φοιτήτριες όλων των Τμημάτων του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας, εφόσον το 

επιθυμούν, να δεχθούν ψυχολογική στήριξη και βοήθεια για προσωπικές τους δυσκολίες και 

ανησυχίες, αλλά και να εκπαιδευθούν στην απόκτηση δεξιοτήτων διαχείρισης και επίλυσης 

προβλημάτων που ενδεχομένως αντιμετωπίζουν. Οι φοιτητές και οι φοιτήτριες μπορούν να 

απευθυνθούν στο ΚΕ.ΣΥ.ΨΥ.Σ. τόσο για ζητήματα στη φοιτητική και σπουδαστική ζωή τους όσο και 

για θέματα διαπροσωπικών σχέσεων ή άλλα ζητήματα που άπτονται θέματα σεξουαλικού 

προσανατολισμού και ταυτότητας φύλου ή θέματα έμφυλης βίας και ρατσισμού. 

Περισσότερες πληροφορίες: https://kesypsys.uth.gr/  

 

Παρενόχληση - Εκφοβισμός  

Στο ΠΘ δεν γίνεται ανεκτή καμία μορφή άμεσης ή έμμεσης διάκρισης, θυματοποίησης, 
εκφοβισμού ή παρενόχλησης και διασφαλίζεται η αρχή της ίσης μεταχείρισης. Η πολιτική του 
Πανεπιστημίου Θεσσαλίας για την αντιμετώπιση των ανωτέρω θεμάτων στοχεύει στην 

http://www.lib.uth.gr/
https://www.uth.gr/zoi/foititiki-merimna
https://prosvasi.uth.gr/
https://kesypsys.uth.gr/
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ανάπτυξη ενός ακαδημαϊκού και εργασιακού περιβάλλοντος στο οποίο η παρενόχληση και ο 
εκφοβισμός δεν έχουν θέση και όπου όλα τα μέλη της ακαδημαϊκής κοινότητας θα έχουν τη 
βεβαιότητα ότι το πρόβλημά τους θα αντιμετωπιστεί διακριτικά και με υπευθυνότητα από το 
Ίδρυμα. 

Φοιτητές ή φοιτήτριες που αντιμετωπίζουν προβλήματα εκφοβισμού, παρενόχλησης ή 
αρνητικής συμπεριφοράς, μπορούν να στείλουν ηλεκτρονικό μήνυμα στη διεύθυνση  
respect@uth.gr καταγράφοντας το θέμα και βασικά στοιχεία επικοινωνίας ή μπορούν να 
επικοινωνήσουν άμεσα στη γραμμή 2421074024 καθημερινά από 9.00-15.00 (εργάσιμες 
ημέρες). 

Περισσότερες πληροφορίες: https://www.uth.gr/zoi/ypostirixi/parenohlisi-ekfobismos  

 

 

 

 

 

 

 

ΘΕΣΗ ΤΟΥ Τ.Α.Μ. ΚΑΙ ΤΗΣ ΠΟΛΥΤΕΧΝΙΚΗΣ ΣΧΟΛΗΣ ΣΤΟΝ ΒΟΛΟ 

 

 

 

 

mailto:respect@uth.gr
https://www.uth.gr/zoi/ypostirixi/parenohlisi-ekfobismos
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